

十项行动见行见效

乡村振兴全面推进行动

乡村速递

蓟州区首家
零工市场“开门纳客”

本报讯(记者 徐杨 通讯员 杨天宇)“家人们,早开播一会儿,今天推荐的职位有……”在蓟州区万达广场一层北侧的零工市场内,主播正向观众介绍招聘岗位信息。为帮助群众多渠道灵活就业,促进劳动者就业增收,蓟州区人社局积极整合社会资源,日前会同蓟州生活网和蓟州万达广场共同打造了这处零工市场。

零工市场面积约100平方米,目前按照不同岗位信息设置“企业招聘”“餐饮娱乐”“司机保安”等6个板块,每份招聘招聘信息都清楚标注公司名称、招聘职位、薪资待遇及联系电话等信息,岗位信息每3天会更新一次,让求职者随时了解最新用工需求。其中,“装潢维修”板块提供家电维修、家政保洁、水电改造等生活服务信息,居民可直接与零工人员联系,方便快捷地获取相应服务。

“我们将秉承‘政府推动、市场主导、非公协作、逐步扩展’的原则,深化政企合作新模式,将服务向乡镇、社区延伸,不断拓展服务深度和广度,在服务的标准化、精细化以及劳动者权益保护方面持续用力,为灵活就业人员提供优质高效服务。”蓟州区公共就业(人才)服务中心主任张锦程说。

宁河区岳龙甘薯获奖

本报讯(记者 耿望 通讯员 曾菲)近日,宁河区岳龙镇参加了2023中国甘薯产业博览会暨第一届中国甘薯大会。“岳龙红”及“一亩红瑶”两个甘薯品种在大会举办的评比中获奖。

“岳龙红”及“一亩红瑶”团队参加了由博览会组委会主办的“第三届全国烤薯擂台赛”和“甘薯大王”评比活动。最终岳龙红甘薯荣获了“第三届全国烤薯擂台赛”一等奖,并获得二等奖1个,三等奖4个,优秀奖1个。另外,“岳龙红”团队成员张博荣获“甘薯大王”荣誉称号。

近年来,岳龙镇聚焦品牌强农、品牌兴农,持续擦亮甘薯、鲜椒等农产品品牌,不断提高市场竞争力和销售额,截至2023年11月底,全镇椒薯产值达到1.34亿元,同比增长68%,占全镇农业增加值的近40%,成为促进全镇乡村振兴的重要支柱。

天桥有了“定制”路灯

本报讯(记者 王音 通讯员 李瑞超)日前,北辰区双环街街道为快速路佳园东里天桥“量身定制”的路灯正式投入使用,有效方便周边社区居民出行。

据了解,快速路佳园东里天桥位于新佳园东里社区东侧,连通双环街街道东、西两个片区,是新佳园东里社区居民步行必经之路。之前,由于快速路路灯辐射范围有限,天桥东侧的楼梯在晚上光线较暗。

为提升居民出行安全保障,双环街充分发挥党建引领基层治理行动效能,在区政协的指导和帮助下,协调区域城管等部门展开调研,多次召开现场会,听取居民意见。根据天桥楼梯的坡度、高度等“量身定制”不同高度的路灯,在避免照射居民家中的前提下,使光线覆盖楼梯各个角落。

《天津日报》联合津云新媒体,带您上山采摘,奔赴田园,一路追寻天津乡村的大美风光与宝藏好物,从产品到风景再到风土人情,全方位展现新农村的新风貌,将山田间的美食带到您身边。

“警格+网格”守护群众家门口的幸福

津南区北闸口镇政安里社区推动“警网融合”取得实效

■ 本报记者 杜洋洋 通讯员 杜潇鹏

近年来,津南区北闸口镇政安里社区紧抓“警网融合”示范建设机遇,深化“警格+网格”双网融合共建共治,有效延伸党建引领基层治理工作触角,通过“党建红”引领“网格蓝”,“网格蓝”携手“公安蓝”,“公安蓝”擦亮“平安色”,推动共建活动办在“家门口”、矛盾纠纷化在“家门口”、贴心服务送到“家门口”、平安社区建在“家门口”,打造基层治理的新阵地。

党建引领

织牢警网融合“一张网”

走进政安里社区,映入眼帘的是一派热闹而又闲适的景象。社区内高楼林立,街道上车水马龙,人来人往。

在社区的楼宇之间,弥漫着浓郁的烟火气。孩子们在楼下嬉戏玩耍,老人们在公园里锻炼身体、聊天晒太阳。社区内的商家们也忙碌着,为居民们提供着各种生活所需。

而这和谐的景象,正是政安里社区践行新时代“枫桥经验”和“浦江经验”,深耕“警网融合”模式的真实写照。社区工作人员和警员们深入社区,与居民们密切合作,共同解决社区内的各种问题,维护社区的和谐与平安。

在社区的健身小广场上,记者看到,社区工作人员和民警正在与居民们交流。他们认真倾听居民们的诉求,积极解决他们的问题。社区内还建立了完善的监控系统和安全防范措施,保障居民们的生命财产安全。

“现在我们小区的氛围比以前可好太多啦!社区工作人员和民警们通过‘警网融合’工作机制,为大家解决了很多实际问题,我们住在这里别提多安心了!”居民王大爷感慨道。

政安里社区为还迁房及小产权房综合社区,共2834户,管辖政安里、人安里、和盛里、通安里、育英里、教师楼六个小区,整体划分为10个网格。

“社区创新性地将网格与社区民警深度融合,由社区党支部书记、居委会主任任网格长,社区民警任副网格长,实现架构统一、双网叠加、力量整合。”政安里社区党支部书记、居委会主任鲍国亮介绍道。

建立“党务+警务+社务”三融合工作机制,让民警、辅警切实参与到社区议事决策之中。积极发挥“政好家门口”特色党建服务品牌效应,紧紧围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”工作要求,带动引领民警、辅警、网格员、社工、志愿者等各方力量同频共振,推动党建工作联做、基础信息联采、矛盾隐患联解、特殊人群联管、社区治安联防,有效提高社区治理效能。截至目前,辖区警情数仅为去年同期的四分之一,矛盾纠纷调解率达99%以上,并成功创建无诈社区,社区居民的幸福指数不断提升。

协同联动

确保矛盾风险“格中解”

家住政安里的一位居民与妻子因感情不睦已解除婚姻关系,但因女儿的抚养权和抚养费问题一直争执不下,遂向社区求助。在了解到情况后社区立即介入,发挥“警网融合”模式优势,对双方当事人开展多元调解,最终达成一致,握手言和。

“咱社区的‘调解工作室’对老百姓来说太方便了!要是从前碰见这种谈不拢的情况,大家只能去法院起诉,还要自己找律师,既费时又费力。”这位居民由衷感慨,“这次依靠咱们社区,既有专业律师给我们提供专业建议,又有派



▲ 民警和社区工作人员入户走访

◀ 突出贡献志愿者受表彰

▼ 政安里社区志愿者合影

照片由受访单位提供



出所、司法等有权权威的机关给我们作出裁决,真是在家门口就能解决大问题了!”

政安里社区在借鉴和发扬新时代“枫桥经验”和“浦江经验”的基础上,充分发挥“警网融合”密切联动、双向发力优势,将社区网格员、志愿者、民警化身一线哨兵,民意收集员和矛盾调解员,针对常见的邻里纠纷、家庭纠纷,做到第一时间发现处理,第一时间介入疏导,第一时间源头化解,对不能当场化解的纳入台账管理,落实“社区吹哨、部门响应”机制,由镇相关职能部门分类处置、协同化解。2023年以来,已成功调解矛盾纠纷15起,真正把“警网融合”打造成感知风险、预警预防的前沿哨所和及时处理、就地化解的主要阵地,实

现了警情社情处置在网格、矛盾纠纷化解在网格、安全隐患消除在网格、治安管理工作在网格。

延伸触角

争做服务群众“贴心人”

近日,政安里社区人安里小区内人头攒动,一场别开生面的“警网议事会”开始了。社区党支部书记与社区民警、居民代表、党员代表、社区工作者、小区网格员、志愿者齐聚一起,听民声、解民忧。



刘小勇入户了解村民的生活情况。

照片由受访人提供

塘,为育苗成长创造有利环境。这一做法成效显著,两个月后鱼儿终于成活了,水质也逐渐向好发展。

“前后一共投入一千块,相比专业设备开销可省了不少钱。”村干部纷纷称赞。

不仅能带大伙儿省钱,刘小勇在增收致富上也有路子。上任不久,他把村里闲置的集市等资源盘活起来,挨家挨户上门清理不规范合同,不到一年时间就为村集体引来了“活水”。

年,刘小勇多方奔走,联系危房改造部门,把房屋、庭院修缮一新。

来到村子东北侧,一片冰封的坑塘映入眼帘,周边围网保护,环境整洁,不见一片垃圾。

对刘小勇来说,这个坑塘曾经可是一块难啃的“硬骨头”。刚上任时,坑塘里飘着杂草、浮萍,臭气熏天,夏天周围村民们都敢不开窗户,花钱雇人都没人愿意下去清理。

“不好干,更得干!”军人出身的刘小勇有着一股不服输的劲儿。2018年年底,他提出采购白鲢、草鱼来“生态净水”,带着村“两委”班子成员下坑塘清理、边撒鱼。忙了一天爬上岸一看,大伙儿腿上都长了红疙瘩。

“生态净水”并非一帆风顺。由于缺乏经验,鱼苗存活不久,浮萍很快又长满了坑塘。刘小勇经过不断尝试终于发现,想要以鱼净水,必须保障生存条件,遏制浮萍生长。

2019年7月,大伙儿开始尝试每周清理一次坑

乡村人物

刘小勇:为民解忧不止步

■ 本报记者 徐杨 通讯员 刘一村

又是一个清晨,刘小勇照例穿上外套早早走出家门。

自从2018年担任蓟州区下仓镇大李各庄村党支部书记、村委会主任以来,他每天的第一件事就是到村里转一圈,环境卫生、燃气安全、群众取暖、四失五类人员生活等都是他这个冬天的操心事。

来到五保户王庆山家中,刘小勇边摸着暖气温度边问道:“王大爷,我给您带了牛奶,家里还缺点儿啥?”

“谢谢小勇,我这啥也不缺,别一天到晚往我这跑了。”王庆山笑着回答。

王庆山患有脑血栓行动不便,又是独居老人。之前因为房子老、地势低,夏天前庭院雨水倒灌,刘小勇带着村“两委”班子成员到他家中用盆子往外舀着泼。为了彻底解决问题,2019

村庄有了钱,农田水利设施、线路等全部翻新,每眼水井都安装了智能表,大田浇水难题得到解决。同时,借助周边的柳编企业,在刘小勇的号召下许多家庭发展起杞柳种植产业。目前,全村种植面积180余亩,每亩收入比普通农作物多2000元。

环境好,腰包鼓,大伙儿积极性也高了,参与集体劳动的人越来越多。在村“两委”班子的带动下,村里的退伍军人、党员、村民代表等50余人加入到志愿者服务队,周边企业为村子捐赠洒水车、垃圾箱、垃圾清运车等,垃圾做到了日产日清,人居环境得到有效提升,村里因此连续四年被评为五星村。

“微信群里只要一一说去劳动,大伙儿都抢着来。”村民刘大爷说。大李各庄村按照街道划分成10个网格员,村干部、保洁员、入党积极分子等60余人担任网格员,将环境卫生、河长制等纳入工作内容,大伙儿齐心协力做好巡查监管工作。同时,身为网格员的工作人员还肩负着为各家评定积分的职责,人居环境、家庭美德等都是重要评定标准,每月排名靠前的村民都可以获得一定奖励。

“庄里老人多,子女都在外地,现在马上就要过年了,我还得多去几家转转。”刘小勇说着拎起米,转身朝着村里走去。

津云优选

“津云优选”是天津津云新媒体集团推出的一款专业性、实用性线上购物商城,让您足不出户享受“云逛街”的乐趣。

扫描二维码打开微信小程序在线购买

沙土地翡翠葡萄

能给你带来不一样的幸福感,这就是西红柿心中的月光。

沙土地金丝薯

黄澄澄的薯肉松软,沙糯,咬一口,甜味十足,让人忆起童年的味道。